

Szanowni Państwo ,

Na wstępie pragnę jeszcze raz bardzo serdecznie podziękować wszystkim tym, którzy zachęcali mnie do kandydowania na Prezesa PTE oraz poparli mój wybór.

Seneka powiedział: „O wdzięczności stanowi pamięć”, dlatego bardzo serdecznie dziękuję w imieniu całego środowiska ustępującemu Prezesowi prof. dr hab. med. Stefanowi Zgliczyńskiemu za czas oraz energię, które włożył w budowanie pozycji naszego Towarzystwa w krajowym, europejskim i światowym wymiarze. W związku z przejściem Pana Profesora na emeryturę, pragnę w imieniu całego środowiska życzyć dalszych sukcesów w życiu osobistym, dużo zdrowia oraz zapewnić, że nadal liczymy na możliwość korzystania z doświadczeń naukowych oraz dydaktycznych Pana Profesora. Słowa uznania i podziękowania pragnę skierować do wszystkich członków ustępującego Zarządu za trud i zaangażowanie w działalność naszego towarzystwa. Pragnę również gorąco podziękować tym wszystkim przewodniczącym sekcji naukowych, którzy kończą swoją kadencję, za ich istotny wkład i zaangażowanie w funkcjonowanie kierowanych sekcji.

Szczególne podziękowanie kieruję do prof. dr hab. med. Jacka Sieradzkiego i całego Komitetu Organizacyjnego Kongresu w „Magicznym Krakowie” za organizację oraz niezwykle serdeczną atmosferę w klimatach „zaczarowanej drożki,,.

Pozwólcie Państwo, że w krótkim zarysie przedstawię zaakceptowany przez Zarząd program naszego działania na najbliższą kadencję.

1. W związku z wciąż niestety bardzo niskim poziomem naukowym naszego naukowego periodyku „Endokrynologia Polska”, chciałbym potraktować jako sprawę priorytetową podniesienie rangi naukowej tego czasopisma w notowaniach krajowych i, mam nadzieję, międzynarodowych. Dotychczasowe koszty utrzymania, druku oraz kolportażu tego pisma były bardzo wysokie. Postaram się to zmienić, pamiętając że



składka członkowska obejmuje subskrypcję czasopisma oraz otrzymywana jest dotacja z KBN.

Za wszelkie zmiany dotyczące endokrynologii polskiej (koszty, zasady druku, kolportażu i podniesienie rangi naukowej) odpowiedzialna będzie od nowego roku prof. dr hab. med. Beata Kos-Kudła. Wybór nowej agencji wydawniczej zostanie dokonany w drodze konkursu. Numer Endokrynologii Polskiej już pod redakcją prof. Beaty Kos-Kudły trafi do Państwa w styczniu 2006. W numerze tym, Pani Redaktor przedstawi Państwu nowe zasady finansowania druku i kolportażu oraz wszelkie plany związane z naszym czasopismem.

2. Ponieważ, żyjemy w dobie Internetu, uważam za bardzo ważne zadanie ożywić stronę internetową naszego Towarzystwa. Strona ta będzie informować Państwa o istotnych faktach z życia Towarzystwa, zawierać będzie nowości naukowe opracowywane przez przewodniczących sekcji naukowych, informacje z EFESu, o stypendiach, grantach oraz możliwościach wykonania oryginalnych badań naukowych i diagnostycznych w ośrodkach krajowych. Jesteśmy otwarci na Państwa sugestie. Do tego zadania został powołany decyzją Zarządu z dnia 12.10.2005 Zespół Redakcyjny w składzie dr n. med. Diana Jędrzejuk, dr n. med. Katarzyna Ziemnicka oraz dr n. med. Marek Ruchała. Liczymy, że strona ta będzie miała powodzenie.

3. Finanse naszego Towarzystwa zostaną Państwu przedstawione po ocenie biegłego rewidenta tj. po audycie, ponieważ chciałbym zachować pełną jawność finansową Towarzystwa. Dlatego po uzyskaniu opinii eksperta przedstawię Państwu sytuację finansową Towarzystwa w momencie jego przejęcia. W styczniu zapoznamy Państwa z rozliczeniem Kongresu w Krakowie .

4. Niezwykle istotną sprawą jest edukacja zarówno podstawowa w ramach specjalizacji w endokrynologii, jak również ustawiczna. Dotychczas prowadzone kursy podstawowe z zakresu endokrynologii w CMKP w Warszawie były znakomicie przygotowane i cieszyły się ogromnym powodzeniem. Koniecznym jednak jest rozszerzenie grona wykładowców o specjalistów z wykładanych tematów z innych

krajowych ośrodków endokrynologicznych, ponieważ podniesie to ich rangę naukową i atrakcyjność. Ogromnie się cieszę, że na prośbę Zarządu Pani prof. dr hab. med. Jadwiga Słowińska - Srzednicka wyraziła zgodę na przewodniczenie Sekcji Kształcenia i Specjalizacji .

Należy również podkreślić, że organizowane rokrocznie Jesienne i Zimowe Szkoły Endokrynologii oraz Spotkania Klubu Endokrynologa nie są działaniami naszego Towarzystwa, a ich organizacja nie przyniosła dochodów finansowych Towarzystwu.

W celu minimalizacji wydatków Państwa związanych z szkoleniem ustawicznym, Zarząd podjął decyzję, że szkolenia odbywać się będą każdego roku w oparciu o autonomię oddziałów terenowych PTE. Możliwym będzie zapraszanie gości z innych ośrodków jako wykładowców, aby podnieść rangę takiego szkolenia. Projekt programu takiego kursu powinien zostać przesłany do przewodniczącego Sekcji Szkolenia, celem uzyskania akredytacji.

Uważam, że konieczna jest nasza integracja i dlatego już w 2006 roku jesienią spotkamy się na kursie „Postępy Endokrynologii, w Poznaniu. Liczę również na aktywność przewodniczących sekcji naukowych w organizowaniu sympozjów naukowych i szkoleń.

Szczególnie ważne dla naszego środowiska jest zintegrowanie kolegów działających w endokrynologii doświadczalnej i molekularnej, tak aby stworzyli lobby i byli dla nas napędem do realizacji prac naukowych na wysokim poziomie. Niezbędnym jest również zorganizowanie grupy naukowców z wielu krajowych ośrodków, specjalistów którzy powinni prowadzić kurs z podstaw endokrynologii w CMKP w Warszawie. Dlatego Zarząd powołał na przewodniczącego Sekcji Endokrynologii Doświadczalnej prof. dr hab. Barbarę Bilińską z UJ w Krakowie, oraz na przewodniczącego Sekcji Endokrynologii Molekularnej prof. dr hab. Macieja Zabla z AM we Wrocławiu. Liczę, że liczba prac doświadczalnych istotnie wzrośnie w Endokrynologii Polskiej, a to jest jednym z gwarantów podniesienia jego rangi .

5. Bardzo ważną dla naszego środowiska jest również aktywność naukowa, chciałbym aby strona internetowa była miejscem spotkań osób, które szukają partnerów do

badan naukowych lub mozliwosci wykonania unikalnych badan, jak rowniez wykonywania badan wieloosrodkowych, poniewaz bedzie mozna je wydrukowac w renomowanych czasopismach.

6. Praca naukowa powinna byc promowana i dlatego chcielibysmy przywrócic tradycje nagrod naukowych dla mlodych zdolnych endokrynologow. Nowym przewodniczacy Komisyj Nagrod zostal prof. dr hab. med. Maciej Gembicki. W najblizszym numerze Endokrynologii Polskiej oglosimy warunki konkursu.

7. Nowy Zarzad w trakcie trwania kadencji planuje wydac nowy podrecznik Endokrynologii Klinicznej

8. Nasza obecnoSc w Unii Europejskiej oraz przeksztaIcenie EFESu (Europejskiej Federacji Towarzystw Endokrynologicznych) w Europejskie Towarzystwo Endokrynologiczne, stwarza nowe zadania przed naszym Towarzystwem. Chcielibysmy aby nasze srodowisko bylo jak najszerzej reprezentowane na europejskich konferencjach naukowych (wykladowcy, przewodniczacy sekcji, czlonkowie komitetu naukowego) oraz w innych europejskich gremiach decyzyjnych. Koniecznym jest dlatego jak najliczniejsze nasze czlonkostwo w Towarzystwie Europejskim, poniewaz przy liczbie naszych czlonkow - 900 osob jesteemy w stanie istotnie wplywac na decyzje tego Towarzystwa oraz wybrac naszego reprezentanta do jego Zarzadu, a to jest wazne z wielu powodow. Wszelkie decyzje w tym towarzystwie podejmowane sa imiennie przez poszczegolnych czlonkow. Skladka nie jest wysoka, rocznie 25 euro.

W Unii Europejskiej w ramach programu 7 oraz innych istnieje szereg mozliwosci ubiegania sie o granty oraz mozliwosc doIaczenia do realizowanych projektow Zastanawiamy sie czy nie powolac sekcji do wspolpracy z zagranica . Bardzo radosna wiadomoscia przywieziona przez prof. Richarda Santena oraz prof. John Fandera reprezentujacych American Endocrine Society bylo potwierdzenie utrzymania dotychczasowych wyjazdow stypendialnych do USA. O rekrutacji zostaniecie panstwo powiadomieni internetowo oraz w Endokrynologii Polskiej .Na

przewodniczącego Komisji Rekrutacyjnej Zarząd powołał prof. dr hab. med. Barbarę Jarząb.

9. Ambicją Zarządu jest również ściślejsza wielopłaszczyznowa współpraca z innymi Towarzystwami Naukowymi np. organizacja Sesji Endokrynologicznych na Kongresach tych Towarzystw. Wraz z Zarządem liczymy na Państwa współpracę i pomoc w przedstawionym programie

Na zakończenie chciałbym podziękować wszystkim moim nauczycielom tj. prof. Edwardowi Szczeklikowi, prof. Antoniemu Falkiewiczowi, prof. Stanisławowi Gruszce, prof. Jerzemu Teterowi, prof. Januszowi Naumanowi, prof. Jerzemu Kosowiczowi, prof. Maciejowi Gembickiemu, prof. Markowi Pawlikowskiemu bo to im w dużej mierze zawdzięczam mój sukces i ogromny zaszczyt jakim jest piastowanie tak odpowiedzialnego stanowiska .

Szanowni Państwo, poniżej przedstawię nowych przewodniczących sekcji naukowych oraz rdzeń redakcji Endokrynologii Polskiej. Będę wdzięczny za przesłane uwagi i sugestie mające na względzie dobro naszego Towarzystwa na adres email: ptendo@ptendo.org.pl lub pocztą Katedra i Klinika Endokrynologii, Diabetologii i Leczenia Izotopami Akademii Medycznej we Wrocławiu 50-367, ul. Pasteura 4